

Лекция 2.

на тему: Бюджетная классификация в РФ(РТ)

Важнейшим условием обеспечения единства системы бюджетного учета является его организация в разрезе статей бюджетной классификации.

Бюджетная классификация - законодательно устанавливаемая группировка доходов и расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ, а также источников финансирования дефицитов этих бюджетов, используемая для составления и исполнения бюджетов и обеспечивающая сопоставимость показателей бюджетов всех уровней бюджетной системы.

Разработка и применение Бюджетной классификации ориентированы на решение следующих задач:

- контроль за составом и структурой доходов и расходов федерального бюджета и бюджетной системы в целом;
- получение сводной бюджетной информации, сопоставимой по всем уровням бюджетной системы;
- формирование инструментов контроля бюджетного процесса;
- формирование механизма реализации принципа единства бюджетной системы страны.

В настоящее время применяется бюджетная классификация, которая является группировкой доходов и расходов бюджетов всех уровней с присвоением объектам группировочных кодов.

Бюджетная классификация включает несколько видов классификаций:

1. классификацию доходов бюджетов РФ;
2. функциональную классификацию расходов бюджетов РФ;

- 3.экономическую классификацию расходов бюджетов РФ;
- 4.классификацию источников внутреннего финансирования дефицитов бюджетов РФ(РТ);
- 5.классификацию источников внешнего финансирования дефицитов федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ(РТ);
- 6.классификацию видов государственных внутренних долгов РФ(РТ) и субъектов РФ(РТ), видов муниципального долга;
- 7.классификацию видов государственных внешних долгов РФ(РТ) и субъектов РФ(РТ), а также государственных внешних активов РФ(РТ);
- 8.ведомственную классификацию расходов федерального(государственного)бюджета;
- 9.структура расходов бюджетов субъектов РФ(РТ) и муниципальных образований.

Законодательные (представительные) органы власти субъектов РФ(РТ) и органы власти местного самоуправления утверждают бюджетную классификацию соответствующих бюджетов, основываясь на единой структуре Бюджетной классификации РФ(РТ). Они вправе производить дальнейшую детализацию объектов классификации в соответствии с общими принципами построения Бюджетной классификации РФ(РТ).

Таким образом, каждое государство имеет свою организацию бюджетной системы и принципы ее построения, т.е. бюджетное устройство. Бюджетное устройство страны определяется её государственным (административно-территориальным) устройством. Его характер в существенной мере зависит от социально-экономического устройства. Правовые нормы, закрепляющие

бюджетное устройство, устанавливают виды бюджетов, действующих на территории страны, место и роль каждого из них, принципы их функционирования и взаимосвязи. Государство использует бюджет в качестве одного из основных инструментов обеспечения как непосредственно своей деятельности, так и важнейшего элемента проведения экономической и социальной политики. В целях обеспечения единства системы бюджетного учета неотъемлемо важным является его организация в разрезе статей бюджетной классификации.